

老兵网上寻亲,海安女儿赴台认亲 [后续报道]

# 她跪地一把抱住老人 “你不是我爸爸,还能是谁呢”

昨天中午,台湾宜兰三星乡,68岁的海安女儿王秀兰,跪地抱住在台老兵王诚松,哭得像个孩子。认亲会上,两人不停纠结于一些细节问题,寻找可以让他们最终确定父女关系的关键答案。现代快报记者了解到,因为老兵年龄信息有出入,双方到医院做了DNA鉴定,结果还需等待几日。不过,王秀兰的一句“你不是我爸爸,你还能是谁呢”让人心酸:失散66年,这个头发渐白的女儿,太渴望那份失去太久的父爱了。

现代快报记者 付瑞利



王秀兰和王诚松抱头痛哭



两人依偎着,泣不成声 基金会供图

## 感人认亲路

### 启程以来,她一路寻亲一路哭

去年11月份,得知在台老兵王诚松寻亲的消息后,深圳市龙越慈善基金会立即组织一场名为“跨越海峡的团聚”的认亲活动。现代快报对此展开追踪报道。6月22日,在历经大半年的准备工作后,志愿者们带着被初步认定为老人女儿的王秀兰,飞抵台湾。

这对于年近七旬的王秀兰来说,实在是一场梦。因为她怎么也无法想象,每年都要祭拜的父亲,

竟仍活在世上。王秀兰一再表示,如果见到父亲,最希望把他带回家,“他一个人在台湾太孤单了。”

昨天一早,车子从台北出发,快要到达王诚松居住地时,导游报了地名“宜兰”。这一下触及王秀兰的神经,她开始失声痛哭。“越来越近,父亲此时在做什么?”基金会理事长、“老兵回家”活动发起人孙春龙亲历这一幕。他说,从启程来台那天开始,王秀兰每天都在流泪。

### “第一眼看到,就认定是我们的家人”

认亲会上,从老家的小井、房子的大小,到老人的绰号,王秀兰和王诚松一遍遍确认这些看似细枝末节的问题。尤其是家中的那两块大洋,成为印证他们父女关系的最关键信息。“那是老人离家时,托邻居转交给我岳母的。这一点核实清楚了,很重要。”王秀兰的女婿周希圣说。

周希圣称,尽管经历岁月变迁,老人脸上满是皱纹,但第一眼见到他时,自己心底里就已经确

认,这肯定是自己家的人。因为在长相上,岳母王秀兰和他十分相像,并且老人和王家其他几个兄弟的样貌,也有几分相似。“年龄有出入,只不过是老人搞错了。”

“这一路,忐忑、忧虑、失望,紧张、期待、喜悦、悲伤,几乎在一天内,经历了所有的情绪。”看到他们成功相认,孙春龙感叹终于看到让人期待的这一刻。孙春龙曾说,让老兵回家就是与时间赛跑。这次,他们跑赢了。

## 盼望大团圆

### “第一眼看到,就认定是我们的家人”

认亲会上,从老家的小井、房子的大小,到老人的绰号,王秀兰和王诚松一遍遍确认这些看似细枝末节的问题。尤其是家中的那两块大洋,成为印证他们父女关系的最关键信息。“那是老人离家时,托邻居转交给我岳母的。这一点核实清楚了,很重要。”王秀兰的女婿周希圣说。

周希圣称,尽管经历岁月变迁,老人脸上满是皱纹,但第一眼见到他时,自己心底里就已经确

认,这肯定是自己家的人。因为在长相上,岳母王秀兰和他十分相像,并且老人和王家其他几个兄弟的样貌,也有几分相似。“年龄有出入,只不过是老人搞错了。”

“这一路,忐忑、忧虑、失望,紧张、期待、喜悦、悲伤,几乎在一天内,经历了所有的情绪。”看到他们成功相认,孙春龙感叹终于看到让人期待的这一刻。孙春龙曾说,让老兵回家就是与时间赛跑。这次,他们跑赢了。

## 疯狂前夫

刚办完离婚手续  
他就疯狂报复前妻  
开车撞人后持刀行凶,造成一死两伤

因丈夫沉迷打牌屡教不听,启东女子小苏在与其协商未果后决定离婚,而这让年仅25岁的丈夫王某萌生杀意。6月20日在启东办完离婚手续后,王某驱车一路尾随前妻所在车辆,将前妻姨父撞死。随后,他又用水果刀将前妻与其另一名亲戚刺伤。现代快报记者了解到,目前,王某因涉嫌故意杀人罪已被启东警方刑事拘留。

1991年出生的小苏是启东合作镇人,于4年前跟随父母前往上海打工,并认识了比自己大一岁的上海籍小伙王某,两人很快结了婚,并生下一个女儿。但婚后,小苏渐渐发现自己丈夫的诸多恶习,夫妻间关系逐步恶化。不久前,小苏提出离婚,王某坚决不同意。6月13日,小苏和父母回到启东。6月19日王某开车赶到启东。6月20日,小苏与父亲及3名亲戚,与王某一起来到了启东汇龙镇的民政部门。办理了离婚手续后,王某驾车尾随小苏他们的车后。

途经启东南海公路启兴路口时,王某突然加速追了上来,猛烈撞击小苏他们的车。被迫停车后,小苏的姨父袁某走到车尾,其余3人则站在了附近绿化带中。这时,王某调转车头将袁某当场撞飞出去。随后,他拿着水果刀下车,刺伤小苏。在争斗过程中,小苏的姐姐周某胸口也被王某扎了一刀。随后,小苏父亲等将其制服。

通讯员 朱俊俊  
现代快报记者 陈莹 严君臣

## 奇葩劫匪

男子为还债抢金店  
没跑多远就瘫倒了

他作案前寻思:就算被抓住也能躲债

6月23日下午,镇江市丹徒区谷阳镇某金店发生一起抢夺案件。一男子以购买金器为名抢走3条金项链,案发仅数分钟后,周围群众合力将其抓获。现代快报记者获悉,嫌疑人李某已被刑事拘留。

据金器店店主翁某介绍,上午11时许,一名操外地口音的年轻小伙来到金店,称想购买几条黄金项链,他选了3条较粗的金项链称都要了。经称重后,3条项链共计5万多元。男子称自己只有3万多元,还要找朋友借一点,后来就离开了。下午3点左右,该男子再次来到该金店,要求将其上午挑选的那3根金项链拿出来。翁某将这3根金项链拿出来放在盘子里。男子突然一把抢过3条金项链,夺门而逃。

翁某一边高呼“有人抢黄金了”,一边翻出柜台追赶。附近的群众也一起冲出去帮着抓人。男子在跑了约800米后就累得瘫倒在一条小水沟里,被随后赶来的群众合力抓获。

随后赶来的民警将男子带回了派出所。经初步审查,该男子姓李,扬州宝应人,今年才19岁,向朋友借了3万元高利贷,因经济困难没钱还,而债主却三天两头上门催债。李某被逼无奈竟然想到抢夺金店。李某来到金店踩点时还进行了一次激烈的思想斗争,最后认为“抢到了就能还债,如果被警察抓住,关起来也可以躲避外面追债的人”!

通讯员 赵益  
现代快报记者 林清智

# 常州一赌徒买彩票没中奖 竟扬言炸彩票中心勒索20万

常州男子徐某迷恋赌博和彩票,输了40多万后,想要通过中彩票大奖来挽回损失。结果投了7000多元钱又没中奖,徐某很生气,赖在彩票店不肯走,在民警的劝说下才离开。然而,第二天,徐某竟然打电话、发短信给省福彩中心,敲诈20万,否则将引爆炸药。常州警方全警动员,全城戒备,终于将徐某抓获。因涉嫌敲诈勒索罪,徐某被依法刑拘。

通讯员 刘少华  
现代快报记者 葛小林

6月20日上午11点,常州福彩中心的工作人员来到局前街派出所报警,工作人员拿出手机,翻出短信给民警看,上面有几条137\*\*\*\*751发来的短信,说是他玩彩票借了不少高利贷,现在放高利贷的人找上门了。老婆孩子也都不管他了,他不想活了,希望福彩中心能给他20万,否则就带着汽油瓶、炸药冲进来,跟大家同归于尽。就在警方对城市花园中福在线彩票点进行布控时,彩票点工作人员再次接到一条恐吓短信:“半个小时后,我就到你们店里去。”

这时,常州市公安局110指挥中心接到南京110转来的报警电话称,

一名男子打电话到省福利彩票中心,恐吓工作人员,称半个小时后,要拿汽油袭击常州的福彩销售点。

拨打电话的男子究竟是谁?6月19日晚上有一个发生在城市花园彩票点的纠纷,引起了警方的注意。当晚10点,一名彩民买了7000多元的彩票,没有中奖,一直跟工作人员纠缠,说是彩票机出问题了,让工作人员赔钱。民警一直劝说到是6月20日凌晨,那名彩民才悻悻地离去。

经过初步调查,发送恐吓短信的人正是这名彩民。6月21日下午,常州警方立即启动预案,缉拿嫌疑男子。

当天下午5点钟的时候,一组抓捕民警在天宁寺东边绿化带里,发现了嫌疑男子的身影,迅速将男子制服。在他身上,民警没有搜查出爆炸物品。这时,男子才坦言,自己根本就没有准备汽油瓶、炸药等物品。他说的去彩票店“同归于尽”的说法,其实是想给福彩中心施加压力,“也是想给你们警察增加压力,好让警察帮我去跟福彩中心弄点补偿。”这个说法,让办案民警哭笑不得!经审讯,这名男子姓徐,40岁,靠给人家算命看风水为生,曾因赌博被警方处理过。然而,他赌心不改,竟将自家房子卖掉,还借了高利贷。